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ACTA N.º 5/2010 
 

Data da reunião ordinária: 01-03-2010 
 

Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
 

Início da reunião: 9:30 horas 
 

Términus da reunião: 12:00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores: 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               Carlos Alexandre Zagalo Gouveia 
               Paula Maria da Costa Pereira 
               João Sebastião Coutinho Lima Canaverde 
               Henrique da Cunha Pereira 
               Carlos Manuel Godinho Matias 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos  
 
Cargo: Coordenador Técnico 
 
Faltas justificadas: 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria: 26-02-2010 
 
                Operações Orçamentais: 1.113.378,39 
 
                Operações não Orçamentais: 138.360,50 
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PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
- Não houve intervenção do público. 

 
 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o art.º 9.º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
1 – EXMO. PRESIDENTE 
 
a) Entregou, para conhecimento dos Srs. Vereadores, cópia do comunicado à 
Imprensa, que a seguir se transcreve, relativo ao “Projecto Auto-Guias do Museu 
Nacional Ferroviário Conquista Prémio Internacional”: 
«O projecto “Multimedia Auto Guide – National Railway Museum”, do Museu 
Nacional Ferroviário, conquistou um prestigiado prémio internacional – menção 
especial – na área multimédia, na edição de 2009 do FIAMP (Festival Internacional 
de l’Audiovisuel & du Multimédia sur Le Patrimoine), em Turim (Itália), no dia 14 de 
Fevereiro. 
O auto-guia é uma aplicação interactiva desenvolvida para Pocket PC – PDA e 
proporciona uma visita guiada ao Museu Nacional Ferroviário. 
Utiliza um interface multimédia em diferentes idiomas e, para além de conteúdos 
relacionados com a visita, disponibiliza também informações adicionais sobre o 
material circulante exposto no museu e sobre a Rotunda de Locomotivas, 
complementadas com jogos didácticos. Disponibiliza também uma opção para 
visitas em família, com diversos conteúdos e jogos interactivos. Tem ainda uma 
opção de visita apenas com som, direccionada a visitantes invisuais. 
O projecto, apresentado ao público durante a inauguração da Rotunda de 
Locomotivas (a 20 de Junho de 2008) enquadra-se na visão estratégica do Museu 
Nacional Ferroviário, um museu dinâmico, orientado e atractivo para todos os 
públicos. 
O FIAMP é um festival internacional, anual e itinerante promovido pelo AVICOM 
(International Committee for the Audiovisual and Image and Sound New 
Technologies), pertencente ao ICOM (International Council of Museums). 
No total, foram seleccionadas para concurso 58 produções representantes de 
instituições de 17 países. 
O júri, composto por 12 especialistas em tecnologias e museus, considerou o 
projecto como sendo bastante inovador, pelo que, embora não existisse uma área 
específica onde o mesmo se pudesse inserir (as áreas existentes são Internet, 
Quiosque Multimédia e CD-ROM), decidiu atribuir-lhe uma menção especial. 
O AVICOM já pondera criar um prémio específico na área de “Aplicações 
Multimédia Móveis”, para próximas edições. 
A candidatura foi apresentada pela empresa Sistemas do Futuro, Lda. – Multimédia, 
Gestão e Arte, Lda., com sede no Porto.» 
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b) Seguidamente, entregou cópia da informação prestada pela Vereadora Sr.ª Paula 
Costa, sobre a “Comemoração do Centenário da Implantação da República”, que a 
seguir se transcreve, e sobre a qual, a Sr.ª Vereadora prestou mais 
esclarecimentos: 
«No âmbito da Comemoração dos Cem Anos da Implantação da República, tenho 
tido contactos com os Srs. Directores do Agrupamento Alpha e da Escola 
Secundária, no sentido de conjugarmos esforços, de forma a fazermos uma “Mega 
Comemoração” do evento, que se reveste de uma importância deveras relevante 
para a sociedade actual e para os portugueses em particular, aderi ao projecto, 
porque o considero de extrema importância, e pensando desde logo poder contar 
com a colaboração da Autarquia que V. Ex.ª Preside. 
O nosso objectivo primordial é incutir nos jovens a importância do evento que 
contribuiu de forma decisiva para a democratização da sociedade, ideal 
preconizado desde a Antiguidade Clássica, pelos filósofos gregos como Platão, 
Sócrates e Aristóteles e que foram retomados mais tarde, após a Revolução 
Francesa e cujos ideais eram “A Igualdade, a Liberdade e a Fraternidade”. 
Para que as nossas crianças e jovens conheçam um pouco mais da nossa História, 
o grupo de trabalho, composto por vários professores das diversas Escolas, pelos 
respectivos Directores e por mim, propõe-se fazer urna recriação da cerimónia da 
Proclamação da República, feita pelo Dr. José Relvas, membro do Directório, de 
uma das Janelas da Câmara Municipal de Lisboa, no dia 5 de Outubro de 1910. 
A Actividade contará com a colaboração das diversas entidades do Concelho, que 
serão convidadas a participar no evento, que envolve a Praça do Município, Largo 
José Duarte Coelho, a rua pedonal e culminará na Praça da República. 
Será realizada no dia 5 de Outubro, feriado, pelo que é convidada toda a população 
do Entroncamento. 
Nesta Praça da República estará patente ao público uma exposição itinerante, 
sobre o tema. 
Em local a combinar, mas de acesso à população, serão expostos trabalhos de 
todos os alunos das Escolas do Concelho. 
Participará, igualmente, a Universidade Sénior e a Orquestra do Exército. 
Para mais esclarecimentos, anexo um resumo da nossa primeira reunião, que teve 
lugar na Escola Secundária.» 

 
 
2 – VEREADOR SR. ALEXANDRE ZAGALO 
Solicitou cópia do contrato de arrendamento, se existir, do espaço ocupado pela 
esquadra da P.S.P. no Entroncamento. 
 

 
3 – VEREADOR SR. HENRIQUE CUNHA 
a) Perguntou qual o ponto da situação relativamente ao Cine-Teatro S. João. 

 
b) Questionou, também, sobre a situação do Bar da Praça Salgueiro Maia. 

 

 
4 – VEREADOR SR. CARLOS MATIAS 
Apresentou as seguintes questões: 
 
a) Pediu que lhe seja remetida, também, a informação solicitada pelo Vereador 
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Sr. Alexandre Zagalo, sobre a esquadra da P.S.P. 
 

b) As fortes chuvadas que têm caído suscitam as preocupações dos residentes das 
zonas habitualmente inundáveis da cidade. É o caso do cruzamento da Rua Vasco 
da Gama com a Rua Martim de Freitas. Em meados de Setembro, ainda antes da 
invernia, pedi aqui que fossem limpas as sarjetas da zona, ao que me responderam 
que tinha havido obras e que tudo iria ficar pronto. 
Posteriormente, uma moradora veio aqui apresentar o mesmo problema, em termos 
de resto muito veementes --- compreensíveis para quem regularmente, vê a sua 
casa invadida por água e porcaria. 
Ora, acontece que, se as sarjetas do cruzamento estão limpas --- porque, segundo 
me informou, a própria moradora as limpa ---, já várias sarjetas da Rua 5 de 
Outubro se encontram entupidas. Em picos de pluviosidade, essa rua (ou, mais 
precisamente, o troço da rua frente à Caixa Geral de Depósitos) drena para o 
cruzamento da Rua Vasco da Gama com a Martim de Freitas, agravando os 
problemas. 
E o que é pior segundo verifiquei, as sarjetas estão entupidas com detritos 
aparentemente aí lançados por quem varre as ruas. Pelo que vi, será mais fácil 
atirar o lixo para a sarjeta do que apanhá-lo para o recipiente adequado. Não 
querendo crer que eventuais animosidades pessoais condenem munícipes a uma 
situação absolutamente insustentável, nem aceitando o argumento de que o 
município não tem recursos para limpar meia dúzia de sarjetas, renovo o meu apelo 
à urgente limpeza das sarjetas naquela zona. 
 
c) Há mais de um ano levantei aqui o problema do edifício inacabado da antiga 
sede dos Ferroviários, uma mancha no tecido urbano da cidade que parece nunca 
mais desaparecer. Informaram-me que o processo legal estava em curso. Bem sei 
da lentidão da Justiça no nosso país. Ainda assim, pergunto: 
-que evolução teve o processo legal, de há um ano para cá? 
-quais as perspectivas de resolução, a curto prazo? 
-como pensa o Sr. Presidente (que julgo, tem conduzido este processo) abreviar a 
resolução deste caso, que já se arrasta há anos?  
Peço a informação completa e actualizada sobre este caso. 
 
d) Solicito que o Sr. Presidente me indique uma data e hora desta semana para eu 
consultar no gabinete dos vereadores da oposição, o Processo da relação do 
município com a Tecnovia, sobre a concessão do estacionamento pago. 
  
e) Quanto à Comemoração do Centenário da Implantação da Republica, acha bem 
a iniciativa. Sugere, em complemento a esta programação, que seja convidado um 
deputado ou historiador, para falar sobre o tema, efectuando uma palestra ou 
conferência. 
 
 
Sobre estas questões o Exmo. Presidente informou: 
- Em relação ao Cine-Teatro S. João, foram recebidas duas propostas para 
recuperação do telhado, que estão a ser objecto de apreciação pelos Serviços. 
Oportunamente dará informação à Câmara. 
Informou, também que solicitou uma reunião com a Sr.ª Ministra da Cultura, para 
lhe dar conhecimento da situação. 
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- Quanto ao Bar da Praça Salgueiro Maia, neste momento, encontram-se os 
Serviços a efectuar as obras necessárias, para se proceder à abertura do concurso. 
 
- Sobre a antiga sede dos Ferroviários o processo encontra-se em Tribunal. 
 
- No que respeita à limpeza das sarjetas, a mesma tem sido feita. Têm sido 
realizadas algumas obras. O Inverno tem sido rigoroso e não tem havido problemas. 
Encontra-se a decorrer o projecto da elevatória, junto ao Centro de Convívio. 
Vai averiguar a situação das sarjetas entupidas. 
 
- Em relação à Comemoração do Centenário da Implantação da Republica, o Sr. 
Vice-Presidente está a tratar do assunto, no entanto fica o registo. 
 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 15 de Fevereiro de 2010, que previamente foi 
distribuída aos Srs. Vereadores, a qual depois de lida e corrigida, foi aprovada, por 
maioria, com abstenção do Vereador Sr. Henrique da Cunha Pereira, por não ter 
estado presente na mesma, e assinada por todos os presentes. 

 
ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES 

APOIO À INSTITUCIONALIZAÇÃO DO PODER LOCAL DEMOCRÁTICO EM 
TIMOR-LESTE 
- Circular n.º 15/2010 – CC, datada de 22 de Janeiro, da Associação Nacional de 
Municípios, a comunicar que a cooperação externa e internacional constitui, desde 
há muito, apanágio da ANMP e dos Municípios Portugueses. 
Neste contexto, os Municípios, sensíveis aos laços de História, Língua, Cultura e 
Solidariedade que unem os dois países, aderiram ao processo de 
institucionalização do Poder Local Democrático em Timor-Leste, tendo deliberado, 
no XVIII Congresso da ANMP, apoiar a instalação, monitorização e 
operacionalização dos órgãos do Poder Local Democrático, apostando na formação 
de funcionários e dirigentes locais daquele País, e ainda a consecução de projectos 
- piloto de construção/reabilitação de infra-estruturas. 
Essa vontade do Poder Local Português em cooperar com Timor - Leste em tão 
importante causa, ficou vertida no Acordo de Cooperação conjunto, celebrado entre 
a ANMP, o Fórum das Autoridades da Comunidade dos Países de Língua 
Portuguesa (Fórum CPLP) e o Governo de Timor-Leste, donde resultou o seguinte 
plano de acção: 
ACÇÃO A - Instalação, monitorização e operacionalização dos órgãos do Poder 
Local Democrático/Formação de funcionários e dirigentes locais 
1 - Realização de dois cursos de formação dirigidos a dirigentes e funcionários 
administrativos das futuras autarquias com duração de 170 e 310 horas, 
respectivamente. 
Os custos destas acções de formação, nomeadamente, os relativos a remuneração 
de formadores, pessoal não docente bem como despesas com a preparação 
desenvolvimento e acompanhamento estimam-se em: 
Curso Dirigentes - 69.898,75 euros 
Curso Administrativos - 90.385,75 euros 
Total - 160.284,50 euros 
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2 - Apoio à instalação das quatro primeiras Autarquias em Timor-Leste: Dili, 
Baucau, Bobonaro e Oecusse. 
Os custos estimados, numa primeira fase, por Município, rondam os 50.000 euros, 
perfazendo um total de 200.000 euros. 
ACÇÃO B - Reabilitação do mercado de Baucau 
O mercado de Baucau, construído em 1938, é um dos mais valiosos exemplos do 
património histórico - arquitectónico de Timor-Leste. Apesar da sua traça antiga 
permanecer intacta, as condições de habitabilidade são muito deficientes, 
carecendo por isso, de recuperação. 
O projecto de intervenção visará não só, a reabilitação do edifício existente, como 
também, a renovação dos espaços existentes, que futuramente acolherão serviços 
de apoio à cultura, educação e formação. Este projecto encontra-se actualmente em 
fase de adjudicação prevendo-se o início das obras no prazo de 90 dias. 
Os custos deste projecto estimam-se em: 
Projecto de Execução - 50.000 euros 
Empreitada (1.ª fase) -  231.000 euros 
Total - 281.000 euros 
Em face do exposto e em cumprimento da deliberação do XVIII Congresso da 
ANMP, solicitam a comparticipação deste Município, a qual, foi calculada de acordo 
com o critério da sua dimensão, ascendendo a 1.250€. 
Salienta ainda que as comparticipações alcançadas não cobrirão a totalidade dos 
custos envolvidos, estando por isso já em curso, negociações com outras entidades 
e fontes de financiamento por forma a assegurar o compromisso assumido pela 
ANMP junto do povo de Timor-Leste. 
A referida comparticipação deverá ser enviada até ao próximo dia 15 de Março de 
forma a cumprir os compromissos entretanto assumidos. 
 
- O Exmo. Presidente propôs: não conceder qualquer apoio, porque não existem 
condições nesta fase”. 
- Seguidamente, o Vereador Sr. Carlos Matias propôs: “apoiar com 1.250,00 Euros.” 
- A Câmara, após aceitar e discutir estas propostas, deliberou, por maioria, aprovar 
a proposta do Exmo. Presidente, não concedendo qualquer apoio para este 
projecto. 
 
- Votaram a favor os Vereadores Srs. Paula Costa, João Canaverde, Vice-
Presidente João Vieira e Exmo. Presidente;  
- Votaram contra os Vereadores Srs. Alexandre Zagalo, Henrique Cunha e Carlos 
Matias. 
- O Vereador Sr. Carlos Matias, apresentou a seguinte declaração de voto, que 
também foi subscrita pelos Vereadores Srs. Alexandre Zagalo e Henrique Cunha: 
«Votei que deveria ser apoiado com mil duzentos e cinquenta euros o processo de 
constituição das primeiras autarquias, em Timor-Leste. Consideramos, tal como a 
Associação Nacional dos Municípios Portugueses, que os laços de História, Língua, 
Cultura e Solidariedade que unem os dois países e os dois povos justificam um 
apoio concreto --- para além das declarações de solidariedade que ouvimos nesta 
sala, ao longo de anos.» 
 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 



 7

CLUBES ASSOC. DESPORT. CULTURAIS DO ENTR.º  
ORFEÃO DO ENTRONCAMENTO – NOVOS CORPOS SOCIAIS 
- E-Mail do Orfeão do Entroncamento, a informar que no dia 19 de Fevereiro 
corrente, foram eleitos, para o biénio 2010/2011 novos elementos que passam a 
integrar os Corpos Sociais da Associação, conforme o documento que anexa. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
- Este assunto foi aprovado em minuta, para produzir efeitos imediatos.   
ASSOCIAÇÃO FILARMÓNICA E CULTURAL DO ENTRONCAMENTO - 
PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO 
- Ofício n.º 14/2010, datado de 12 de Fevereiro, da Associação Filarmónica e 
Cultural do Entroncamento, a solicitar um apoio financeiro para a comemoração do 
seu vigésimo sexto aniversário, apresentando em anexo um mapa com as 
despesas previstas para a realização do evento, que totalizam 1.000,00 Euros. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e por proposta do Exmo. Presidente, deliberou 
por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 50% , ou seja de 500 Euros. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ACADEMIA CULTURAL E RECREATIVA DE DANÇA DO ENTRONCAMENTO – 
PEDIDO DE APOIO PARA DESLOCAÇÃO DE UM PAR DE DANÇARINOS A 
MOSCOVO 
- Ofício n.º 09/10, datado de 03 de Fevereiro, da Academia Cultural e Recreativa de 
Dança do Entroncamento, Associação CRDJE, a comunicar que o par de 
dançarinos David Alcobaça/Marta Silva, acabou de ser convocado, como único par 
nacional, a representar Portugal no Campeonato do Mundo de Juniores II, que se 
realizará em Moscovo, no dia 27/03/2010. 
Neste sentido e não tendo a Associação capacidade financeira para fazer face a um 
encargo desta natureza e sabendo que o apoio prestado pela Federação 
corresponde apenas a cerca de 1/3 dos 2.200€ necessários para as despesas só do 
par, solicitam uma ajuda para que o David e a Marta (par com apenas 14 anos de 
idade), posam concretizar o sonho de uma vida. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e por proposta do Exmo. Presidente, deliberou, 
por unanimidade, atribuir um subsídio de 250 Euros por cada dançarino, ou seja no 
valor de 500Euros. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LICENÇAS E TAXAS 
DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - SECÇÃO LICENÇAS E TAXAS 
- Do Coordenador Técnico da Secção de Licenças e Taxas – Maria da Conceição 
Antunes, foram presentes os mapas das licenças emitidas por aquela Secção, no 
período de 01/01/2010 a 19/02/2010, atenta a deliberação de 28/10/2009 e para 
cumprimento do n.º 3 do artigo 65.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, na 
redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro. 
- A Câmara tomou conhecimento e rubricou estes mapas. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

NORMAS E REGULAMENTOS MUNICIPAIS 
NORMAS DE PARTICIPAÇÃO DO 6.º CONCURSO NACIONAL DE BANDAS – 
MÚSICA MODERNA 
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- Do Técnico de Informática – José Antunes, dos Serviços de Juventude, foram 
presentes as Normas de participação do 6.º Concurso Nacional de Bandas – Música 
Moderna, as quais se consideram aqui integralmente reproduzidas. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar e rubricar 
estas normas. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PROTOCOLOS 
PROTOCOLO DE PARCERIA ENTRE A TURISMO DE LISBOA E VALE DO 
TEJO (T-LVT) E O MUNICÍPIO DO ENTRONCAMENTO 
- Da Turismo de Lisboa e Vale do Tejo (T-LVT) foi presente um protocolo de 
parceria entre esta Entidade de Turismo e o Município do Entroncamento, sobre o 
qual a Técnica Superior - Dr.ª Fátima Rosa do Serviço Jurídico, prestou o seguinte 
parecer: 
«Analisada a versão final do protocolo constante do anexo n.º 2 deste registo, 
verifica-se que as suas cláusulas são praticamente a transcrição de artigos do 
Estatuto da Entidade Regional Turismo de Lisboa e Vale do Tejo, traduzindo-se 
num documento que procura sistematizar as competências dessa mesma entidade, 
sendo um documento estratégico, de compromissos, mais do que uma regulação 
efectiva do funcionamento da parceria, deixando assim a sua concretização ao 
interesse que as partes demonstrem na sua execução. 
Salienta-se apenas a atenção de V. Ex.ª, para alguma definição nos recursos e 
produtos turísticos deste concelho, e constantes do presente protocolo (n.º 2 da 
cláusula sexta): 
- Património cultural do Entroncamento; 
- Museu Nacional Ferroviário; 
- Património Fantástico (fenomenologia); 
- Touring Cultural e Paisagístico. 
Assim, atento o supra exposto, da parte destes serviços nada há a opor à 
celebração do presente protocolo, sugerindo-se o seu envio a reunião camarária, 
para a devida aprovação da minuta enviada.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com este parecer, deliberou, por 
unanimidade, aprovar e rubricar o presente protocolo. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PESSOAL 
ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL – 1 LUGAR DE ASSISTENTE 
OPERACIONAL 
- Da Vereadora a Tempo Inteiro – Dr.ª Paula Costa, foi presente a seguinte 
proposta: 
«A Educação é uma área muito delicada, que envolve um cuidado e um interesse 
acrescidos por parte do actual Executivo Autárquico, que a considerou como uma 
das grandes prioridades e que tudo tem feito para o conseguir, visto estar sensível a 
uma maior valorização das nossas crianças e jovens, que ocuparão o nosso lugar, 
no futuro. 
 
Sensível a esta problemática que envolve toda uma comunidade escolar a cargo da 
Autarquia, constituída por três Jardins de Infância e quatro Escolas do Primeiro 
Ciclo do Ensino Básico e, em breve caminharemos para uma outra, a Escola Dr. 
Ruy de Andrade, quando efectivarmos a transferência de competências para a 
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Autarquia, realidade a que não nos poderemos alhear, torna-se urgente e 
necessário assegurar a manutenção do nosso parque escolar. 
 
Este, bastante antigo e a precisar de intervenções profundas, já iniciadas pelo 
actual Executivo Camarário, com a construção do Jardim de Infância Norte, mais 
recentemente, com os início das obras para o Centro Escolar Sul, e com projectos 
de remodelação em outros Estabelecimentos de Ensino, carece constantemente de 
pequenos arranjos e de uma manutenção quase diária. 
 
Para evitar a degradação dos espaços escolares, sujeitos a uma ocupação intensa 
e constante, proporcionar às nossas crianças, educadores, professores, técnicos e 
auxiliares, a segurança e o conforto que merecem, urge dotar as Escolas e Jardins 
de Infância de um serviço absolutamente necessário: um responsável pela 
manutenção dos espaços escolares, que tenha conhecimentos de carpintaria, 
electricidade, serralharia, pintura, canalização e outras valências, para que possa 
responder de forma mais célere às inúmeras solicitações que chegam, diariamente 
aos nossos serviços, provenientes dos vários Estabelecimentos de Ensino, a cargo 
da Câmara, de pequenos arranjos e consequente manutenção do parque escolar. 
Ciente da sua preocupação pelo bem-estar dos utentes das nossas Escolas e 
Jardins de Infância e respectivas famílias, aguardo o melhor acolhimento a esta 
minha proposta.» 
- A Câmara, de acordo com esta proposta, deliberou, por unanimidade, proceder à 
abertura de procedimento concursal para provimento de um lugar, de assistente 
operacional, na carreira e categoria de assistente operacional, na área das Oficinas 
Municipais, adstrito à Divisão de Serviços Urbanos. 
 
- Mais deliberou, por proposta do Exmo. Presidente que: 
A tramitação do procedimento para celebração de um contrato de trabalho em 
funções públicas por tempo indeterminado reger-se-á pela Portaria n.º 83-A/2009, 
de 22 de Janeiro e Lei n.º 12-A/2008, de 28 Fevereiro e ainda Decreto-Lei n.º 
209/2009 de 3 de Setembro.  
Na impossibilidade de ocupação dos postos de trabalho nos termos das alíneas a) e 
b) do n.º 5 do artigo 6.º da Lei n.º 12-A/2008, de 27/02, que se proceda ao 
recrutamento de trabalhadores com relação jurídica de emprego por tempo 
determinado ou determinável ou sem relação jurídica de emprego público 
previamente estabelecida.  
O júri será constituído por: 
Presidente:  
- Eng.º Nuno Eduardo Ferreira Valente, Chefe de Divisão de Serviços Urbanos;  
Vogais efectivos: 
- Fernando Manuel Lima Fernandes, Encarregado Geral Operacional e José Lucas 
Antunes, Encarregado Operacional; 
Vogais suplentes: 
- Eng.º Nuno Teixeira Carda, Chefe de Divisão de Obras Municipais e Arquitecto 
Rafael Domingos Matos Maia, Chefe de Divisão de Espaços Verdes e Ambiente. 
  
- O Vereador Sr. Carlos Matias apresentou a seguinte declaração de voto: 
«Votei a favor, no pressuposto de que na delegação de competências para as 
Juntas de Freguesia, sejam salvaguardados os direitos do pessoal da C.M.E. 
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afectos a essas propostas, incluindo o da pessoa cuja contratação agora 
aprovámos.» 
 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 

PATRIMÓNIO 
VIATURAS ABATIDAS - ALIENAÇÃO 
- Do Encarregado Geral Operacional – Fernando Lima Fernandes, foi presente a 
seguinte informação: 
 
«Informo V. Ex.ª que se encontra disponível para venda as viaturas abatidas ao 
serviço deste Município, visto estarem a ocupar espaço nos armazéns, espaço esse 
que nos faz falta para outras arrumações. 
Assim sou de parecer que os citados equipamentos devem ser vendidos em 
separado e com valores base que passo a mencionar: 
- Pesado mercadorias………. Bedford Tk860.……….1.000 € 
- Motocultivador ………………Ferrari 34D……………...250 € 
- Motocultivador ………………Ferrari 34D…………….. 250 € 
- Dumper ……………………...VM Jumbo II ……………200 € 
- Dumper………………………VM Jumbo II ……………200 € 
- Dumper ……………………...VM Jumbo 5/4 ………….200 € 
- Dumper ……………………...Winget 3 ………………...100 € 
- Tricarro ………………………APE-50 Piaggio ………..125 € 
- Tricarro……………………….Famel / Zundapp……….125 € 
- Motorizada..………………….Casal 2 V …………………75 € 
- Motorizada…………………...Casal 2 V …………………75 €.» 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com os pareceres emitidos no 
processo, deliberou, por unanimidade, proceder à alienação por ajuste directo 
destes equipamentos. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ALIENAÇÃO DE IMOBILIZADO 
- Da Firma João Braz Gonçalves das Neves & Filhos, Lda., foi presente uma 
proposta a propor o valor de 125,00€ para aquisição do Tricarro (usado) 
Famel/Zundapp, sobre a qual o Chefe da Divisão de Finanças e Património - Hugo 
Gonçalves, prestou a seguinte informação: 
«Trata-se de um bem sem valor patrimonial. Segundo o n.º 1 do art.º 14 do 
Regulamento de Inventário e Cadastro do Património a alienação pode ser feita por 
hasta pública, concurso público ou ajuste directo. Em qualquer dos casos carece de 
deliberação do órgão executivo.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e de acordo com os pareceres emitidos no 
processo, deliberou, por unanimidade, proceder ao ajuste directo deste 
equipamento. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
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NOTARIADO 
ENVOLVENTE AOS CAMPOS SINTÉTICOS E BALNEÁRIOS (ARRANJOS 
EXTERIORES NA ZONA ENVOLVENTE À PISCINA MUNICIPAL – 2.ª FASE – 
ESCRITURA DE DAÇÃO EM PAGAMENTO 
- Da Firma Ecoedifica – Ambiente, Infraestruturas e Construções, S.A., adjudicatária 
da empreitada da “Envolvente aos Campos Sintéticos e Balneários (Arranjos 
Exteriores na Zona envolvente à Piscina Municipal – 2.ª Fase”, foi presente uma 
petição a solicitar a cessão da posição contratual para a Firma Secal – Engenharia 
e Construções, S.A., referente à totalidade do crédito em espécie, a que 
corresponde o Lote n.º 1, do terreno com a área de 525,00m2, sito na Rua 
Companhia Divisionária de Manutenção de Material, nos termos da minuta que 
anexa. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e atentos os pareceres emitidos e anexos ao 
processo, deliberou, por unanimidade, deferir a petição. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

TRÂNSITO E SINALIZAÇÃO 
MANUTENÇÃO DA REDE VIÁRIA - TRÂNSITO E SINALIZAÇÃO – AV.ª DR. 
JOSÉ EDUARDO VÍCTOR DAS NEVES 
- Do Chefe de Divisão de Serviços Urbanos, Eng.º Civil – Nuno Valente, foi presente 
a informação que abaixo se transcreve sobre a execução de um parque de 
estacionamento na Av.ª Dr. José Eduardo Victor das Neves: 
 
«De acordo com o solicitado por V. Ex.ª, serve a presente informação para propor a 
concretização de um parque de estacionamento composto por dois lugares, com 
limitação horária, na Av.ª José Eduardo Vítor das Neves. 
Para isso é necessário proceder à colocação de sinalização vertical no local na 
planta anexada a indicar os layouts finais da sinalização para o local. 
 

Modelo H1a Mod.3c Mod. 8 
Quantidade 2 Unidades 

(a adquirir) 
1 Unidade 
(a adquirir) 

2 Unidades 
(a adquirir) 

 
Esta tarefa poderá ser executada pelos serviços municipais.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com esta informação, deliberou, por 
unanimidade, aprovar o parque de estacionamento proposto e a colocação da 
sinalização vertical. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
MANUTENÇÃO DA REDE VIÁRIA - TRÂNSITO E SINALIZAÇÃO – RUA 
PROJECTADA À ADELAIDE CABETE 
- Do Chefe de Divisão de Serviços Urbanos, Eng.º Civil – Nuno Valente, foi presente 
a informação que abaixo se transcreve sobre a colocação de sinalização vertical na 
Rua Projectada à Rua Adelaide Cabete: 
 
«De acordo com o solicitado por V. Ex.ª, serve a presente informação para propor a 
colocação de sinalização vertical do tipo B2 (sinal de cedência de passagem) que 
indica paragem obrigatória em cruzamentos ou entroncamentos nos locais 
assinalados em planta anexa. 
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Modelo B2 
Quantidade 1 Unidade 

 
 
Esta tarefa poderá ser executada pelos serviços municipais.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com esta informação, deliberou, por 
unanimidade, aprovar a colocação desta sinalização vertical. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PLANOS DE PORMENOR 
PLANO DE PORMENOR DO FORMIGÃO (VERSÃO FINAL) – TORRESTEJO – 
INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIOS E EMPREENDIMENTOS DE HOTELARIA, 
LDA 
- Na continuidade da deliberação de 18 de Janeiro findo, referente ao Plano de 
Pormenor do Formigão, em nome da Firma Torrestejo - Investimentos Imobiliários e 
Empreendimentos de Hotelaria, Lda., foi presente da Chefe de Divisão de 
Administração Urbanística – Dr.ª Márcia Fanha, a seguinte informação: 
«Na sequência da deliberação de 18 de Janeiro de 2010, foi remetida à CCDRLVT 
a informação referente às conclusões do resultado da discussão pública, tendo 
igualmente já sido efectuada a divulgação, de acordo com o n.º 8 do art.º 77.º do 
Decreto-Lei n.º 380/99, de 22 de Setembro, na sua actual redacção, adiante 
designado RJIGT, através da Comunicação Social e na respectiva Página da 
Internet. 
Anexa-se, para efeitos do previsto no referido n.º 8 do art.º 77.º do RJIGT a VERSÃO 

FINAL DA PROPOSTA DO PLANO DE PORMENOR, a qual deverá ser remetida à 
Assembleia Municipal para discussão e aprovação de harmonia com o previsto no 
n.º 1 do art.º 79.º do supra citado diploma legal.» 
- Neste processo, o Exmo. Presidente proferiu o seguinte despacho: 
«De acordo com o n.º 3 do artigo 68.º da Lei n.º 169/99, de 18/9 e posteriores 
alterações, remeter à Assembleia Municipal, para aprovação. Aos serviços para 
procedimento. À reunião de Câmara para ratificação.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por maioria, ratificar o presente 
despacho e rubricar todos os documentos da proposta. 
 
- Votaram a favor os Vereadores Srs. Paula Costa, João Canaverde, Vice-
Presidente João Vieira e Exmo. Presidente;  
- Votaram contra os Vereadores Srs. Alexandre Zagalo e Henrique Cunha;  
- Absteve-se o Vereador Sr. Carlos Matias. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS MUNICIPAIS 
PARQUE DO BONITO – PARQUE RADICAL – AUTO DE MEDIÇÃO DE 
TRABALHOS CONTRATUAIS, SITUAÇÃO N.º 7 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, Situação n.º 7 do Contrato Inicial, no valor de 
62.043,67 € (Sessenta e dois mil quarenta e três euros e sessenta e sete cêntimos), 
elaborado em 29 de Janeiro de 2010, referente à empreitada do “Parque do Bonito 
– Parque Radical”, adjudicada à Firma EcoEdifica – Ambiente e Construções, S.A.  
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 



 13

JARDIM DE INFÂNCIA NORTE – KISS AND RIDE - AUTO DE REVISÃO DE 
PREÇOS N.º 2 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Revisão de Preços n.º 2, referente a Trabalhos de natureza Prevista e 
Imprevista, resultante da revisão de preços definitiva, no valor de -42,85€ (Quarenta 
e dois euros e oitenta e cinco cêntimos – valor negativo), elaborado em 18 de 
Fevereiro de 2010, referente à empreitada do “Jardim de Infância Norte – Kiss And 
Ride”, adjudicada à Firma EcoEdifica, Ambiente e Construções, S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
JARDIM DE INFÂNCIA NORTE – KISS AND RIDE - MAPA RESUMO DA 
CONTA FINAL 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Mapa 
Resumo da Conta Final da Empreitada do “Jardim de Infância Norte – Kiss And 
Ride”, no valor total de 94.874,17 € (Noventa e quatro mil oitocentos e setenta e 
quatro euros e dezassete cêntimos), adjudicada à Firma EcoEdifica, Ambiente, 
Construções, S.A. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PARQUE DO BONITO – PARQUE RADICAL – PEDIDO DE SUSPENSÃO DE 
PRAZO 
- Petição da Firma EcoEdifica – Ambiente e Construções, S.A., na qualidade de 
adjudicatária da empreitada do “Parque do Bonito – Parque Radical”, a solicitar a 
suspensão do prazo de execução da obra, em 15 dias, com base nas condições 
climatéricas adversas que impedem a execução dos pavimentos exteriores. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com a informação favorável do 
Chefe de Divisão de Obras Municipais – Nuno Carda, deliberou, por unanimidade, 
conceder a suspensão do prazo solicitada. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA – 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS – BAIRRO DA 
COFERPOR (NASCENTE) – AUTO DE VISTORIA E RECEPÇÃO PROVISÓRIA 
TOTAL DA OBRA 
- A Câmara tomou conhecimento da informação do Chefe de Divisão de Serviços 
Urbanos – Nuno Valente, datada de 18/02/2010, e deliberou, por unanimidade, 
homologar o Auto de Vistoria e Recepção Provisória Total da Obra, elaborado, 
também, em 18 de Fevereiro de 2010, referente à empreitada da “Requalificação 
Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos 
e Praças – Bairro da Coferpor (Nascente)”, adjudicada à Firma António Rodrigues 
Capela & Filhos, Lda. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC.º DE OBRAS N.º 18/09 – SOLADRILHO – SOCIEDADE CERÂMICA DE 
LADRILHOS, S.A. – POSTO DE ABASTECIMENTO DE COMBUSTÍVEIS PARA 
CONSUMO PRÓPRIO – APROVAÇÃO DE PROJECTO 
- Presente o processo de obras número 18/09, em nome de Soladrilho – Sociedade 
Cerâmica de Ladrilhos, S.A., referente à instalação de um posto de abastecimento 



 14

de combustíveis para abastecimento próprio, na Rua da Barroca, nesta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o projecto 
de acordo com o parecer do Técnico Superior - Eng.º Civil, Joaquim Canteiro, da 
Divisão de Urbanismo e Obras Particulares, emitido em 24/02/2010. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 175/93 – ANTÓNIO LOPES DA COSTA ÂNGELO – 
CONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIO – LEGALIZAÇÃO DE ALTERAÇÕES - 
REVALIDAÇÃO 
- Presente o processo de obras número 175/93, em nome de António Lopes da 
Costa Ângelo, referente à revalidação do processo e reaprovação do projecto de 
arquitectura, respeitante à legalização das alterações introduzidas no edifício sito na 
Rua Junta de Freguesia, número 7, nesta Cidade. 
- Ouvido o Técnico Superior - Eng.º Civil, Joaquim Canteiro, da Divisão de 
Urbanismo e Obras Particulares, emitiu, este, o seguinte parecer: 
«Apresenta o requerente um pedido de revalidação do processo referente à 
legalização das alterações introduzidas no seu edifício, cuja aprovação da 
arquitectura se encontra caducada, por ter decorrido o prazo estipulado para 
apresentação dos projectos das especialidades. 
 
As alterações foram objecto de aprovação em reunião de 02.03.2009, 
correspondem a modificações introduzidas durante a construção. Mantêm-se as 
condições que conduziram à ainda recente aprovação do anterior projecto de 
arquitectura, pelo que entendemos que poderá ser feita nova aprovação do mesmo. 
Como entretanto foram apresentados os projectos das especialidades, poderá 
igualmente fazer-se já também a aprovação final das alterações. 
 
Conforme referido quando da anterior aprovação, esta está sujeita ao pagamento 
da compensação pelos lugares de estacionamento em falta (2). 
Anexa-se o cálculo da taxa urbanística.» 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por maioria, aprovar o projecto de 
arquitectura e todo o processo final, de acordo com este parecer. 
 
- Votaram a favor os Vereadores Srs. Paula Costa, João Canaverde, Vice-
Presidente João Vieira e Exmo. Presidente. 
- Votaram contra os Vereadores Srs. Alexandre Zagalo, Henrique Cunha e Carlos 
Matias. 
 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 49/09 – JOSÉ MANUEL DE OLIVEIRA SIMÕES – 
CONSTRUÇÃO DE ARRECADAÇÃO AGRICOLA – DECISÃO FINAL 
- Presente o processo de obras número 49/09, em nome de José Manuel de Oliveira 
Simões, referente à construção de arrecadação agrícola, na Rua José Coelho Aires 
da Silva, nesta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o processo, 
de acordo com os condicionamentos do parecer do Técnico Superior - Eng.º Civil, 
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Joaquim Canteiro, da Divisão de Urbanismo e Obras Particulares, emitido em 
11/02/2010. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 44/01 – SOCOVIMP – SOCIEDADE DE 
CONSTRUÇÕES, LDA – CONSTRUÇÃO DE BLOCO HABITACIONAL – 
ARRANJOS EXTERIORES – AUTO DE VISTORIA E RECEPÇÃO PROVISÓRIA 
PARCIAL 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria e Recepção Provisória Parcial, elaborado em 10 de Fevereiro de 2010, 
respeitante à execução dos trabalhos relativos ao Projecto de Arranjos Exteriores, 
constantes do processo de obras n.º 44/01, em nome da Firma Socovimp – 
Sociedade de Construções, Lda., referente à construção de um bloco habitacional, 
na Rua do Forno do Grilo, nesta Cidade. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 
 

OUTROS ASSUNTOS FORA DA ORDEM DO DIA 
 
- De acordo com o art.º 83 da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, alterada pela Lei 
n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro, o Exmo. Presidente apresentou os assuntos que a 
seguir se transcrevem, após a Câmara ter concordado com a sua análise: 

 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL – ENVIO DE EDITAL DE DELIBERAÇÕES 
- Ofício n.º 17/10, datado de 25 de Fevereiro, da Assembleia Municipal do 
Entroncamento, a enviar o edital com as deliberações que aquele órgão tomou na 
sua Sessão Ordinária, realizada em 24 de Fevereiro findo. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
- Este assunto foi aprovado em minuta, para produzir efeitos imediatos. 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – CONTRATAÇÃO DE FINANCIAMENTO 
BANCÁRIO – RESITEJO – ASSOCIAÇÃO DE GESTÃO E TRATAMENTO DOS 
LIXOS DO MÉDIO TEJO – CONSTRUÇÃO DA CENTRAL DE VALORIZAÇAÕ 
ORGÂNICA 
- Ofício n.º 14/10, datado de 25 de Fevereiro, da Assembleia Municipal do 
Entroncamento, a comunicar que na sua Sessão Ordinária, realizada em 24 de 
Fevereiro findo, aprovou, por unanimidade, a “Contratação de Financiamento 
Bancário – Resitejo – Associação de Gestão e Tratamento dos Lixos do Médio Tejo 
– Construção da Central de Valorização Orgânica”. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
- Este assunto foi aprovado em minuta, para produzir efeitos imediatos. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
PARAMÉDICOS DE CATÁSTROFE INTERNACIONAL - SOLICITAÇÃO DE APOIO 
FINANCEIRO PARA AJUDA NA COMPRA DE MATERIAL PARA APOIO AOS 
PEREGRINOS DE FÁTIMA 
- Carta datada de 22 de Fevereiro findo, da Associação Paramédicos de Catástrofe 
Internacional, a comunicar que é uma Organização Não Governamental (ONG) de 
Ajuda Humanitária e Cooperação para o desenvolvimento Mundial, independente 
sem fins lucrativos, nem filiação religiosa ou partidária. 



 16

Luta para fazer chegar aos mais desprotegidos e indefesos um conceito alargado 
de saúde entre outras coisas, que inclui o bem-estar físico, psicológico, ambiental e 
social, para uma melhor qualidade de vida. 
Mais informa que a PCI - Paramédicos de Catástrofe Internacional, vai levar a 
cabo um projecto de Apoio aos Peregrinos a Fátima, no próximo mês de Maio 
altura de grande afluência de peregrinos ao Santuário de Fátima, visto que iremos 
ter a presença do Santo Padre Bento XVI. Este projecto consiste em dar apoio 
médico e cuidados de saúde, a todos os peregrinos que necessitem do mesmo.  
Neste sentido, vão montar 2 hospitais de campanha nas mediações do santuário e 
pretendem também dar apoio aos peregrinos na Cidade do Lisboa na altura da 
visita do Santo Padre. Contam com cerca de 100 voluntários a trabalhar no terreno 
não só da Associação mas também de outras organizações que se irão juntar a 
esta causa. 
Para o efeito, solicitam apoio financeiro no valor 1500€ para alimentação e 
fardamento dos voluntários e para a compra de outros materiais que serão 
necessários para tal acção. 
Neste momento encontram-se a preparar a sua contingência médica e a reforçar os 
recursos necessários para poderem assim fazer um auxílio com sucesso e 
profissional. 
Sendo a Associação uma instituição humanitária de utilidade pública mas 
actualmente com poucos recursos para aquisição do material, apela no sentido de 
solidariedade para esta nobre causa. 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, não conceder o 
apoio solicitado. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CEDÊNCIA DE TERRENOS 
CEDÊNCIA A TÍTULO GRATUITO À SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DO 
ENTRONCAMENTO DE UMA PARCELA DE TERRENO COM ÁREA DE 
1.648M² PARA CONSTRUÇÃO DE UM LAR PARA IDOSOS 
- Na sequência da deliberação de 7 de Setembro de 2009, foi presente, da 
Assistente Técnica - Ana Paula Cardoso, dos Serviços de Notariado, a informação, 
relativa à cedência a título gratuito à Santa Casa da Misericórdia do Entroncamento 
de uma parcela de terreno com a área de 1.648m², para construção de um Lar para 
Idosos, que a seguir se transcreve: 
«No seguimento da deliberação camarária de 15 de Maio de 2006 e 07 de 
Setembro de 2009, sancionada pela Assembleia Municipal na sua sessão de 12 de 
Setembro de 2009, relativa à cedência de terreno para construção de um Lar de 
Idosos da seguinte parcela: 
 - Parcela de terreno com a área de 1.648,00m² sita na Rua Maria Serrana da 
Freguesia de Nossa Senhora de Fátima, concelho do Entroncamento, que confronta 
a Norte com lote 1; Sul terreno Público; Nascente com Rua Maria Serrana e a 
Poente com Município do Entroncamento, inscrita na matriz predial urbana sob o 
número 4089 (anteriormente parte do rústico 27-C) com valor patrimonial actual de 
29.180,00 €, a desanexar do descrito na Conservatória do Registo Predial de 
Entroncamento sob o número 6086/290702 da Freguesia de Entroncamento. 
De acordo com instruções recebidas e tendo em vista a celebração da Escritura 
de cedência a título gratuito, da referida parcela para a Santa Casa da 
Misericórdia do Entroncamento, torna-se necessário que a Câmara delibere no 



 17

sentido de ceder a parcela, bem como da aceitação da cláusula a incluir na 
Escritura de Cedência, com o seguinte teor: 
“Em caso de transferência da propriedade da parcela ora cedida pelo primeiro 
outorgante, o segundo outorgante, encontra-se obrigado a ressarcir o Município do 
Entroncamento pelo valor do terreno, estabelecido à data da transferência”. 
- Assim sendo, anexa-se minuta da Escritura de Cedência com a respectiva 
cláusula, para aprovação pela Câmara Municipal.» 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com esta informação, deliberou, por 
unanimidade: 
- Ceder a título gratuito à Santa Casa da Misericórdia do Entroncamento a parcela 
de terreno com a área de 1.648m², sita na Rua Maria Serrana; 
- Aceitar a seguinte cláusula a incluir na Escritura de Cedência: 
“Em caso de transferência da propriedade da parcela ora cedida pelo primeiro 
outorgante, o segundo outorgante, encontra-se obrigado a ressarcir o Município do 
Entroncamento pelo valor do terreno, estabelecido à data da transferência”; e, 
- Aprovar a Minuta da Escritura de Cedência;  
 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CLUBES ASSOC. DESPORT. CULTURAIS DO ENTR.º 
PROPOSTA - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS MENSAIS  
- Do Exmo. Presidente foi presente a seguinte proposta:  
«No âmbito da competência conferida ao abrigo da lei vigente tem a câmara vindo a 
subsidiar mensalmente, entre outras, as seguintes entidades: 
 
Caritas: Fabrica da Igreja da Sagrada Família — Subsídio no valor de 750,00 €, 
sendo 500,00€ para apoio às famílias carenciadas residentes na freguesia de S. 
João Baptista, e 250,00€ para ajuda no pagamento da renda das suas instalações. 
 
Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários do Entroncamento - Subsídio 
no valor de 2.250,00€, para ajuda dos encargos com seguros de viaturas e outros. 
 
CERE - Subsídio no valor de 750,00€, para apoio a viaturas. 
 
Fábrica da Igreja Paroquial Nossa Sr.ª de Fátima — Subsídio no valor de 500,00€ 
para apoio às famílias carenciadas residentes na freguesia Nossa Sr.ª de Fátima. 
 
Visto que se tratam de associações de carácter social de extrema importância para 
o concelho, proponho que seja atribuído para o presente mandato o mesmo 
subsídio mensal. 
 
No caso da Caritas, Associação dos Bombeiros Voluntários do Entroncamento e 
Fábrica da Igreja Paroquial Nossa Sr.ª de Fátima o subsídio é devido a partir de 01 
de Janeiro de 2010. 
 
Em relação ao CERE o subsídio é devido a partir de Novembro de 2009.» 
 
- A Câmara, após aceitar e discutir esta proposta, aprovou-a, por unanimidade.   
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- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 

ACÇÕES CULTURAIS 
AGENDA CULTURAL – 2.º TRIMESTRE 2010 
- Da Assistente Técnica - Mónica Sousa da Divisão de Cultura, foi presente a 
proposta de orçamento da programação para a Agenda Cultural, no valor total de 
13.263,60€, referente ao 2.º trimestre de 2010, bem como as actividades 
agendadas para as quais propõe o pagamento de ingresso: 
A SABER: 
«10, 17 e 24 Abril - Workshop de Sevilhanas para crianças / Inscrição — 5€ 
- 10 de Abril - Miguel Amado – Jazz / Bilhete —5€ 
- 17 e 18 de Abril - Oficina de Cores e Misturas para bebés e crianças / Inscrição – 
2,5€ 
- 24 de Abril - Oficina Infantil do dia da mãe / Inscrição —2€ 
- 1 de Maio - Alexandre Dinis – Jazz /  Bilhete —5€ 
- 1, 8, 15 e 22 de Maio - Curso de Pintura em Tecido / Inscrição —20€ 
- 4 e 5 do Maio - Curso Clownmunicar / Inscrição —25€ 
- 15 de Maio - Oficina Infantil de Sabonetes / Inscrição — 2€ 
- 15 de Maio - Quarteto Belas Artes / Bilhete —5€ 
- 19 de Maio - Oficina Reciclo de Ritmos / Inscrição — 10€ 
- 26 de Junho - Oficina Infantil do Guardanapo / Inscrição — 2€.» 

 
- A Câmara, tomando conhecimento de tudo, deliberou, por maioria, com abstenção 
do Vereador Sr. Carlos Matias, aprovar o orçamento e as actividades apresentadas, 
para a agenda cultural para o 2.º trimestre de 2010. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Coordenador Técnico na 
Divisão de Inovação e Modernização Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


